

I N F O R M I L O

HANÁ - JESENÍKY

Prosinec 1953

č. 27

PRACOVNÍ KONFERENCE

esperantských kroužků při závodních klubech ROH a osvětových besedách ostravského a olomouckého kraje se bude konati ve dnech 9.-10. ledna 1954 v Olomouci.

V sobotu 9. ledna 1954 uspořádá Esperantský kroužek závodního klubu ROH Hospodářského podniku města Olomouce v klubovně hotelu Palace ve Štefanikově tř. o 19.30 hod. pro účastníky konference seznamovací večírek se zábavným programem a tancem.

V neděli 10. ledna 1954 o 9. hod. dopoledne se sejdou účastníci konference v klubovně hotelu Palace k pracovní schůzi. Hlavní referát bude přednesen na téma „Programová náplň schůzí a zkušenosti z kursů esperanta pro pokročilé. Žádáme delegáty jednotlivých kroužků, aby ze zkušeností svých skupin připravili diskusní příspěvky na toto téma. Dále budou na zasedání podány zprávy o činnosti kroužků v r. 1953 a na jejich podkladě bude vypracován plán pro příští rok.

Vzhledem ke značným ubytovacím potížím v Olomouci bude třeba, aby účastníci konference, kteří si budou přát, aby jim byl zajištěn nocleh, zaslali přihlášku nejpozději do 24.12.1953, a to na adresu: s. Jaroslav Karhan, Olomouc, Na Hradě 2. Všem, kteří se přihlásí do uvedeného data, budeme moci opatřiti též průkazky na 25% slevu na dráze.

Esperanto ve světě.

Orgánem Světového mírového esperantského hnutí založeného na konferenci v St. Pölten je časopis „Pace“, který bude vydáván každý měsíc v jiné zemi tamními obránci míru-esperantisty. Prvé číslo tohoto časopisu vyšlo v listopadu t.r. v Rakousku a vydal je tamní Aŭstria Pacrondo Esperantista. Přihlášky k odběru časopisu „Paco“ přijímá s. Rudolf Burda, Plzeň, Palackého nám. 6. Předplatné činí 8 Kčs ročně.

Francouzští poslanci Lefranc a Billeres podali francouzskému parlamentu resoluci, v níž žádají, aby esperanto bylo zařadeno do vyučovacího programu všech veřejných škol a aby francouzská vláda navrhla organisaci spojených národů přijetí esperanta jako mezinárodního dorozumívacího prostředku.

Australská vláda dala zhotoviti barevný zvukový film s esperantskou mluvou, který zapůjčuje bezplatně k propagaci do celého světa.

Ve středoamerické republice Kostarika, která byla až do nedávna jednou z mála zemí, v nichž ještě nebylo organisovaného esperantského hnutí, byl nyní založen Svaz kostarických esperantistů. / Adr.: Kostarika Esperanto-Asocio, Escuela Porfirio Brenes, San José, Costa Rica /.

Ve dnech 28.-31.12.1953 se bude konati v městě Wanganui na Novém Zélandě kongres novozeelandských esperantistů. V hlavním městě Aucklandu běží v současné době tři esperantské kursy. Pro zájemce z odlehlých míst ostrova bylo uspořádáno vyučování pomocí rozhlasu.

Esperanto v ČSR.

Člen olomouckého esperantského kroužku s. Miloš Rudolf přeložil z esperanta do češtiny knihu norského badatele Thor Heyerdahla „Kon-Tiki ekspedisjonen“. Tato zajímavá kniha pojednává o plavbě na voru Tichým oceánem, která byla podniknuta za tím účelem, aby jí byla dokázána správnost Heyerdahlovy theorie o osídlení ostrovů v jižním Pacifiku z jihoamerického Peru. Podle této theorie dávno před objevením Ameriky bělochy, příslušníci neznámého národa s vyspělou kulturou, kteří byli vytlačeni ze své říše v jižní Americe, odpluli odtud na balsových vorech a překonavše 8.000 km mořských pustín osídlili oblasti dnešní Polynésie. Podotýkáme, že s. Rudolf dostal od norského vydavatelství Gyldendal Norsk Forlaf, které má autorská práva k uvedené knize, povolení, aby konal v Československu přednášky o výpravě Kon-Tiki. První přednášku vykonal s. Miloš Rudolf dne 19. listopadu 1953 v závodním klubu Hospodářského podniku města Olomouce. Kroužky, které by měly o tuto přednášku zájem, nechť se přihlásí přímo na adresu s. Miloše Rudolfa / Olomouc, Wanklova 14 /.

Do esperantského semináře pořádaného Kroužkem esperantistů při domě Osvěty v Lanškrouně se přihlásilo 87 účastníků. Seminář byl zahájen v sobotu 12. prosince 1953 večer přednáškami s. Jiřího Kořínka / Esperanto kaj poezio / a s. Josefa Vondrouška / Literaturo en Esperanto /. Prvá byla doprovázena

recitacemi členů brněnského Junulara. V neděli 13.12. dopoledne byla přednáška s. Rudolfa Hromady. Po ní se konala pracovní schůze zástupců skupin esperantského Junulara.

Esperantský klub v Praze pořádá nyní pravidelné schůze svých členů každou středu ve 20 hod. v kavárně Olympia, Praha III-Malá Strana, Vítězná třída.

Esperantský klub v Brně vzpomene 94. výročí narozenin Dr. L.L. Zamenhova slavnostním koncertem, který se bude konati 15. prosince 1953 o 20 hod. v zrcadlovém sále hotelu Slovan v Brně, Lidická 23.

Kroužek esperantistů závodní organizace ROH jámy Dukla v Dolní Suché vydal tištěný informační list „Co je to esperanto“. Cena 20 h.

Členové esperantského kroužku v Mostě uspořádali dne 5.12.1953 mikulášský večírek, jehož se zúčastnili též hosté z Karlových Var a s. Svačina z Lanžhotu. V zábavném programu vystoupili dva esperantští kouzelníci s. Uhlík a s. Kočí. Pro příští měsíc připravují mostečtí esperantisté ples. Svačina instruoval v Mostě budoucí učitele kursů o své vyučovací metodě.

Bulten „La Pacdefendanto“ nebylo možno pro nepředvídané potíže po přechodnou dobu vydávati. Po Novém roce bude tento věstník opět vycházeti pravidelně, chybějící čísla jsou již dohotovována a budou všem jeho odběratelům dodatečně zaslány. Není proto třeba je urgovati.

Zprávy z olomouckého a ostravského kraje.

Esperantský kroužek ZK ROH n.p. Tatra v Příboře připravuje pro prázdniny v příštím roce uspořádání tradiční moravské letní koleje esperanta. Bližší informace poskytne s. Antonín Satték, Příbor č. 744.

Lašské museum v Kopřivnici zakládá sbírku výstřížků z novin týkajících se tamního rodáka zasloužilého mistra sportu mjra. Emila Zátopka. Je to opět vhodná příležitost pro esperantisty, aby pomocí svých zahraničních korespondentů prokázali prakticky služby esperanta v této věci.

Esperantský kroužek ZK ČSD v Přerově uspořádal dne 5. prosince 1953 společenský večer se zábavným programem a tancem.

Dne 5. listopadu 1953 navštívil schůzi esp. kroužku v Olomouci s. Rudolf Burda a podal referát o současném stavu esperantského hnutí u nás i ve světě.

Ve dnech 14. a 15. listopadu 1953 vyslali olomoučtí esperantisté pracovní brigádu na podzimní práce v městských sadech.

Dne 14. prosince 1953 se po prvé sešel v Olomouci kroužek zájemců o esperanto z řad místních občanů cikánského původu. Kroužek vede s. Mojmir Hanuš.

Kurs esperanta pro začátečníky bude v Olomouci zahájen dne 18. prosince 1953 v 18 hod. v místnosti závodního klubu Hosp. podniku města Olomouce, nám. Rudé armády č. 1, II. posch. Upozorňujeme olomoucké esperantisty, že v místnosti se konají po dobu zimních měsíců každý čtvrtek i klubovní schůze, a to od 19 do 21 hod.

Děkujeme všem za peněžní příspěvky a ciklostilový papír, jimiž nám bylo umožněno vydávání našeho věstníku i napříště v dosavadním rozsahu.

Al ĉiuj legantoj de nia bulteno ni deziras sukcesplenan jaron 1954.

Vydal: Esperantský kroužek ZK ROH Hospodářského podniku města Olomouce.